# "四好农村路"群众幸福路

渝西都市报记者 钟梅 龚毅文/图

路,对于农村群众而言,不仅是出行的便捷,更是生活质量的提升与乡村振兴的希望。

桢楠路位于永川区三教镇云龙村,全长4.1公里,建设公路等级为三级,路面为沥青混凝土,路基宽度7.5米,路面宽度为6.5米,项目起于永铜路口,终点位于张家湾林场,是打造楠木公园的主要旅游通道,也是沿线群众出行的主要道路。

12月17日,寒冬时节。走进桢楠路"四好农村路"施工现场,一幅热火朝天的建设画面迎面而来。只见随着大货车缓缓前移,沥青均匀摊铺在路面,一条宽阔平坦的沥青路面蜿蜒向前延伸

"桢楠路已完成95%的工程量,目前正在进行下面层沥青混凝土路面铺设。如果天气晴好,上面层沥青路面铺设3天就可以全部完工,届时将进行护栏、标识、标牌、标线等交通设施安装施划作业。"桢楠路项目经理邹成均介绍。

"桢楠路惠及云龙村两个村民小组400余名群众。项目建成后,不仅可以为村民出行带来极大便利,还可以发展观光、研学、民宿、水果采摘等产业。桢楠路将山上的桢楠公园和山下的玫瑰园串联在一起,打通农文旅融合发展的堵点,形成'上山看桢楠,下山赏玫瑰'的乡村旅游格局,可壮大村集体经济,让村民钱包鼓起来。"望着向张家湾林场深处蜿蜒的桢楠路,云龙村党委副书记刘琼掩饰不住内心的喜悦

众所周知,农村公路不仅是经济发展的"致富路",更是群众幸福生活的"民生路"。近年来,永川区交通运输委认真贯彻落实党中央决策部署,持之以恒,攻坚克难,一条条农村公路修到了村头,通到了群众家门口,农村公路已然成为服务农业产业、服务文化旅游的"加速器"。桢楠路作为永川"四好农村路"重点项目,自开工以来,建设者加紧施工,蜿蜒回转的桢楠路盘山公路于今年7月初见雏形,预计春



▲初步完工的桢楠路宽阔平坦。

▶ 桢楠路下面层沥青混凝土路面铺设 热火朝天。

节前达到通车条件。

"交通先行事关经济发展,也事关民生福祉。"区交通运输委相关负责人称,区交通运输委坚持把推进"四好农村路"建设作为服务乡村振兴的"先手棋",不断打破制约农村经济发展的交通瓶颈,推动农村公路与乡村振兴产业、和美乡村建设融合发展,农民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。





## 冬送健康

12月18日,永川区吉安镇卫生院党支部开展"冬送健康,关爱特殊群众"主题义诊活动,为当地特殊群众送去健康和温暖。

活动中,党员志愿者走进吉安场社区、向前村等地的行动不便村民家中,为村民测量血压、血糖,做心电图、康复训练等健康检查,并普及合理膳食、合理用药、冬季常见病、多发病的预防及防控措施,引导老人加强慢性病管理及预防保健知识,让特殊群众体验到便捷高效的医疗服务,提升群众的幸福感、安全感和满意度。

图为党员志愿者给特殊群众进行康复训练。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

### 五间镇

# 多措施推进医保筹资工作

本报讯(渝西都市报通讯员 何宗云 母昌敏)连日来,五间 镇积极开展医保政策宣传和健康服务工作,推进2025年医保 筹资工作。

该镇采取"线上""线下"宣传方式,"线上"通过电活、微信、朋友圈、视频等方式进行医保政策、报销比例等宣传;"线下"通过海报、广播、召开院坝会宣传,对低保、脱贫户等1100户特殊群体开展户户见面宣传,借助院坝会让大额医疗费用人员现身说法宣传,介绍医药费用,报销金额,让群众真正了解医保惠民政策。组建"1+1+1+1"医疗保障和健康服务团队,对特殊困难群体、大额医疗费用员进行包户服务,实行每户群众由一名镇网格干部、一名村干部、一名小组干部、一名医生组成健康管家进行"保姆式"服务,开展宣传和健康服务4000余人次。开展"线上""线下"缴费培训,实现63个网格医保缴费培训全覆盖,采取集中征缴,上门收缴方式,为群众提供快捷服务,全镇已完成医保筹资71%。

#### 宝峰镇卫生院

## 举办脑卒中防治知识讲座

本报讯(渝西都市报记者 刘 灿)近日,宝峰镇卫生院举办脑卒中防治知识主题讲座。

讲座中,宝峰镇卫生院主治医生何春燕医师为居民讲解了什么是脑卒中、脑卒中的病因、脑卒中的预防、脑卒中发生后的注意事项,并向居民科普中老年人中医穴位保健、全民健康生活方式"三健三减"健康相伴等知识。通过此次讲座学习,辖区居民加深了对脑卒中的了解,也知道了如何预防卒中的更多知识,表示在今后生活中将保持良好的生活习惯,增加自身免疫力。